


（人教实验版） 九年级（全一册） 第十五章 第4节 电流的测量 课时练 （锦州中学）
学校：            姓名：            班级：            考号：            
	评卷人
	得分
	一、单选题

	
	
	


1. 一只普通家用白炽电灯正常发光时通过的电流约为(　　)
A. 200 A             B. 20 A             C. 0.2 A             D. 20 mA             
2. 下列关于电流表的说法不正确的是(　　)
 A. 电流表必须串联在被测电路中             
 B. 不允许超过电流表的量程             
 C. 电流表可以直接接在电源两极上测电流             
 D. 电流表必须从电流表的“+”接线柱流入,从“-”接线柱流出             
3. 如图是一些同学设计的用电流表测量通过灯泡L电流的电路图,其中正确的是 (　　)
A. [image: images/ec6f16ff-8908-4ce6-805b-ee2c2d122216.png]B. [image: images/0a47e335-46f5-48ab-8b6c-ca59515f1371.png]C. [image: images/15c119a6-ec4e-47e7-8549-086f19627532.png]             D. [image: images/f1b8e87d-f229-4e9c-9818-34520ad73af7.png]             
4. 如图所示,a、b、c、d为电路中的四个接线点,若用电流表测量通过小灯泡的电流,则电流表的M、N接线柱与电路中的各接线点的连接关系为 (　　)
 [image: images/03308797-48e7-49a3-b16a-2f3e39ed7a96.jpeg]
A. M接a,N接b             B. M接c,N接d             C. M接b,N接a             D. M接d,N接c             
5. 如图所示,粗心的小强把电流表当作电压表接在L1的两端。此时如果闭合开关,一定会发生(　　)
 [image: images/6eac224f-ed63-426d-9c27-b9be6d10767e.jpeg]
A. 电源短路             B. 电流表损坏             C. L1不亮             D. L2的灯丝烧断             
6. 如图所示,电路中能正确测出通过L2的电流的是(　　)
A. [image: images/17907be3-e4f0-4632-9546-738d5735bf41.png]B. [image: images/7ecf2c07-fbb9-43e9-bd9d-372151d2c3b2.png]             C. [image: images/5c34207f-2fc2-42b6-9a66-04b0a1ef5f2b.png]             D. [image: images/2ac5cba9-480d-4885-9475-d4f6369bd41d.png]             
7. 如图所示电路中,有一个电流表,两个灯泡,下列判断一定不正确的是(　　)
 [image: images/75190e1f-1ed9-4388-9ee0-6efa53387e19.jpeg]
 A. a、c是灯泡,b是电流表             B. a、b是灯泡,c是电流表             
 C. b、c是灯泡,a是电流表             D. 以上选项不都正确             
8. 如图所示,下列分析正确的是 (　　)
 [image: images/f8916860-a264-4f6b-9f49-42d6279aeb50.jpeg]
 A. 只闭合S1时,L2发光、L1不发光,A2测L2的电流             
 B. 只闭合S2时,L1发光、L2不发光,A1测L1的电流             
 C. 闭合S1、S2时,L1、L2并联,A2测L2的电流             
 D. 闭合S1、S2时,L1、L2串联             
9. 有0~0.6 A和0~3 A两个量程的电流表,某次测量时使用的是“0.6”“-”两个接线柱,但从“0~3 A”量程的刻度线中发现指针正好指在2.3 A位置,则测得的实际电流为(　　)
A. 0.43 A             B. 0.46 A             C. 0.7 A             D. 2.3 A             
10. 如图所示电路,电表a、b都是电流表,由图可知(　　)
 [image: images/16e28aff-2e89-42fe-998d-eeb5ce57b78a.jpeg]
 A. a测通过L1的电流,b测通过L2的电流             
 B. a测通过干路的电流,b测通过L1的电流             
 C. a测通过干路的电流,b测通过L2的电流             
 D. a测通过L1的电流,b测通过干路的电流             
11. 图所示电流表的接法正确的是
A. [image: images/4ab2b9b5-7f83-465a-9fcb-4bb492d01fae.png]B. [image: images/8242936c-24b2-437a-9abe-a687635533a1.png]C. [image: images/45a0cf3e-3106-4c07-bf10-f90547c08d88.png]             D. [image: images/4c9b190d-11b8-4e92-912a-52fe11ab08e8.png]             
12. 如图所示电路,闭合开关S1、S2,下列对电路的分析正确的是(　　)
 [image: images/c31fbf56-7a9b-4b92-a117-14686d615aab.png]
 A. L1与L2串联                                                  B. 电流表A1测L1的电流             
 C. 当开关S2断开时,通过L1的电流变小             D. 当开关S2断开时,电流表A2的示数变小             
	评卷人
	得分
	二、填空题

	
	
	


13. 流过某手电筒小灯泡的电流大约是0.25 A,等于　　　　mA;某半导体收音机电池的供电电流可达120 mA,等于　　　　A. 
14. 如图甲所示,灯L1、L2并联.由图乙可知,开关S闭合时,电流表A1选用的量程是　　　　,A1的示数为　　　　 A;A2选用的量程为　　　　,A2的示数为　　　　 A. 
 [image: images/902cf9cd-9095-465b-9967-20aa27a006af.png][image: images/2cda6644-1661-429c-84e9-a6ee2e2beac4.png]
15. 小宇用实验室中的电流表测某一电器的电流,读出电流表的示数为2.5 A,站在一边的小张发现小王读错了量程,则通过该电器的电流为　　　　. 
16. 如图所示的两个电路中,甲图中的电流表测量的是通过　　　　的电流,乙图中的电流表测量的是通过　　　　的电流。 
 [image: images/7e83557d-c0ed-4737-9bdc-04b21a40483c.jpeg]
17. 如图所示,是实验室中常见的一种仪表的示意图,请你写出从图中得到的三条信息:
 [image: images/85376f00-2ecc-4d22-bf14-4f1e6fb25716.jpeg]
 (1)　                                   ; 
 (2)　                                   ; 
 (3)　                                   .
	评卷人
	得分
	三、简答题

	
	
	


18. 某同学在使用电流表测量通过某一灯泡的电流时,闭合开关后,发现电流表的指针偏转到如图所示的位置,于是他立即断开开关。则:
 [image: images/67c367a0-2458-4596-82b7-0b64ff453af0.jpeg]
(1)测量时产生这种现象的原因是什么?
(2)该同学为了完成实验,下一步应该采取什么样的措施?
(3)改正错误后,他再闭合开关,发现电流表的读数是1.8 A,请你在图中画出指针的位置。
	评卷人
	得分
	四、作图题

	
	
	


19. 如图所示,已知通过灯L2的电流约0.4 A,通过电源的电流约0.56 A。请根据图甲所示的电路图,将图乙中的实物用笔画线代替导线连接起来。
 [image: images/400825bf-9218-41de-a32d-6ec45a8e3550.jpeg]
	评卷人
	得分
	五、实验题

	
	
	


20. 用电流表测电流的实验中,连接电路时,开关必须处于　　　　状态。 
(1)现有规格相同的灯L1、L2,电池组,开关,两个电流表A1、A2等实物。某同学用这些器材设计一个电路,要求:两灯并联,开关控制整个电路,电流表A1测L1中的电流,电流表A2测量干路电流。在虚线框中画出电路图,并按照所画电路图用笔画线将图甲中的实物元件连接来。(已知:每个灯泡的电流约为0.35 A,干路中的电流约为0.7 A)
 [image: images/90828007-ed0f-4503-ab21-8a8d156c35ff.jpeg]
 [image: images/22c3ed9c-3809-422b-9e88-5e97dcab7aa5.jpeg]
(2)甲、乙、丙三名同学在做“用电流表A1测L1的电流”的分组实验中,闭合开关前,他们的电流表指针均指在零刻度处,当闭合开关试触时,发现电流表指针摆动分别出现了如图乙中的A、B、C所示的三种情况。请分析他们在电流表的使用时分别存在什么问题,并写在下面的横线上。
 甲同学的问题:                                                       ; 
 乙同学的问题:                                                       ; 
 丙同学的问题:                                                       。 
(3)如图乙中D所示,该电流表的示数是　　　　A,如果选用了另一个量程,指针仍指在图示位置,则电流表示数是　　　　A。 



[bookmark: _GoBack]参考答案
1. 【答案】C
2. 【答案】C【解析】电流表相当于导线,不能直接接在电源两极上，故选C。
3. 【答案】A【解析】用电流表测灯泡L的电流，应将小灯泡与电流表串联在电路中，故C、D错误；电流  应从电流表正接线柱流入，负接线柱流出，所以正确的为A。
4. 【答案】D【解析】因为电流表测量通过小灯泡的电流，所以要求电流表必须和电灯串联，所以电流表必须接在c、d之间，而且电流从电流表正接线柱流入，从负接线柱流出，所以M接d，N接c。
5. 【答案】C【解析】灯L1相当于被短路，不亮，故选C。
6. 【答案】D【解析】A中电流表是测L1电流的,B中电流表测干路电流,C中电流表正负接线柱接反。故选D。
7. 【答案】B【解析】如果c是电流表,电源出现短路。故选B。
8. 【答案】C【解析】只闭合S1时，电路中只有灯泡L1和A串联，则只有L1发光，选项A错误；只闭合S2时，由于S1在干路上，电路为断路，则灯泡都不亮，选项B错误；闭合S1、S2时，电流分两路分别流入L1、L2，故两灯并联；A2 和L2在同一支路，所以A2测L2的电流，选项C正确，D错误。
9. 【答案】B【解析】当电流表的指针指在某一位置时,从大量程读出的示数是从小量程读出示数的5倍,测得的电路中实际电流为0.46 A,故选B。
10. 【答案】D【解析】分析电路可知，电流表a与灯L1串联,测支路L1的电流;电流表b串联在干路上,测量总电流,故D说法正确。
11. 【答案】A【解析】在电路中电流表要串联,并且电流从正接线柱流向负接线柱。B图正、负接线柱接反了;C图电流表与灯泡并联,电源短路,电流表和电源会烧坏;D图中虽然电流表连接正确,但电源正、负极直接相连,电源短路。
12. 【答案】D　【解析】A、L1与L2是并联,错误;B、电流表A1测的是L2的电流,错误;C、当开关S2断开时,通过L1的电流不变,错误;D、当开关S2断开时,通过A2的电流示数变小,正确。
13. 【答案】250;0.12
14. 【答案】0~0.6 A;0.3;0~3 A;0.6
15. 【答案】0.5 A
16. 【答案】L1　L1与L2
17. 【答案】(1)通过表盘上的“A”标志可知,这是一个电流表;(2)电流表选择的量程是0~3 A;(3)电流表使用的分度值为0.1 A,电流表的示数为1.5 A
18.(1)  【答案】电流表所选量程偏小。
 【解析】电流表的指针偏到最右侧超过了刻度的最大数值，说明被测电流超过了所选用的量程；
 (2)  【答案】改接0~3 A的量程。
 【解析】电流表所选用的量程太小，应将电流表的量程更换为0~3 A；
 (3)  【答案】指针位置如答图所示。
 [image: images/542efd92-08ce-4664-a643-b2a47693e8ab.jpeg]
 【解析】电流表0~3 A量程对应的分度值为0.1 A，根据分度值，电流值1.8 A就可在图中标出。
19. 【答案】如答图所示。
 [image: images/33004ab4-b885-4b26-a33a-3a1f9187b18a.jpeg]
20.(1)  【答案】如图所示
 [image: images/bbd2ac2b-2c03-43d6-8c68-acf0a82580dd.jpeg]　
 【解析】已知两个灯泡并联,开关控制整个电路,电流表A1测量L1中的电流,即A1与灯L1串联,A2测量干路电流,
 (2)  【答案】电流表正、负接线柱接反了　所选量程太大　所选量程太小
 【解析】因为干路中的电流约为0.7 A,所以电流表A1选择的量程是0~0.6 A,电流表A2选择的量程是0~3 A。
 (3)  【答案】0.3　1.5
 【解析】电流表A1所选的量程是0~0.6 A,每一小格是0.02 A,根据指针的位置,电流表A1示数是0.3 A;如改用0~3 A的量程,每一小格是0.1 A,根据指针的位置,示数是1.5 A。
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